



Коммерсантъ: "В Ростовской области объявили голодовку 120 шахтеров"

Горняки требуют выплаты 300-миллионного долга по зарплате

Число голодающих в Ростовской области шахтеров компании «Кингкоул», требующих погашения долгов по зарплате, по данным профсоюзной газеты «Солидарность», достигло 120 человек. Задолженность компании перед сотрудниками превышает 300 млн руб. Решение о голодовке было принято месяц назад на пикете в городе Зверево, где шахтеры предупредили власти о возможности такого развития событий. В Следственном комитете России (СКР) во вторник рассказали о ходе уголовных процессов в отношении руководства компании. В региональном правительстве заверили, что ищут способы погашения долга.

22 августа 64 шахтера, сотрудники горнодобывающей компании «Кингкоул» (жители городов Гуково, Зверево и Красный Сулин Ростовской области), объявили голодовку: они требуют погасить задолженность по зарплате подавляющей части сотрудников компании, где работает около 2 тыс. человек. По подсчетам горняков, за год долг компании перед ними достиг 317 млн руб. Как рассказала «Ъ» участница акции протеста Татьяна Авачаева, 23 августа число голодающих удвоилось — к ним присоединились еще 60 человек. «За год, что нам не платят зарплату, мне должны уже 700 тыс. руб.,— говорит госпожа Авачаева.— У меня, как и у большинства протестующих, зарплата — единственный источник дохода. На мне два кредита, платить за них нечем. На что жить, совершенно непонятно». Местный активист Алексей Олейник сообщил «Ъ», что голодовку шахтеры проводят по месту жительства: «От централизованного надзора со стороны полиции и медицинского контроля они отказались. Если возникают проблемы со здоровьем, вызывают скорую помощь».

Региональное управление СКР распространило во вторник информацию, согласно которой ведомство расследовало семь уголовных дел в отношении гендиректора ООО «Кингкоул» Владимира Пожидаева и руководства входящих в холдинг компаний. В зависимости от роли каждого они обвинялись в совершении в 2013–2015 годах преступлений, предусмотренных, в частности, ст. 145.1 УК РФ (невыплата заработной платы), ст. 201 УК РФ (злоупотребление полномочиями), ст. 199.1 УК РФ (неисполнение обязанностей налогового агента). В настоящее время уже вынесены приговоры директору ОАО «Замчаловский антрацит» Сергею Шпилько, гендиректору ООО «Кингкоул Юг» — управляющей организации ОАО «УК «Алмазная»» Виктору Рыбакову и директору ЗАО «Гуковпогрузтранс» Владимиру Долбне (освобожден от наказания по амнистии). В ходе расследования по амнистии и в связи с



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

декриминализацией прекращены уголовные дела в отношении директора ЗАО «Ростовгормаш» Святослава Кундюкова, директора ЗАО «Ростовгормаш» Павла Майорова. Уголовные дела в отношении Владимира Пожидаева, обвиняемого в невыплате заработной платы и злоупотреблении полномочиями, и директора ОАО «УК “Алмазная”» Сергея Воеводина, обвиняемого в налоговом преступлении, рассматриваются в суде. Продолжается и расследование уголовного дела о невыплате зарплаты на предприятиях холдинга с мая 2015 года по апрель 2016 года.

Зампред Гуковской территориальной организации профсоюза работников угольной промышленности Вячеслав Калюжин сообщил “Ъ”, что организация предупреждала областные власти о ситуации на предприятиях «Кингкоула» еще в апреле 2013 года, так как тогда «начала прекращаться проходка подземных выработок», затем стала останавливаться и добыча. «Если бы два года назад нас послушали, что нужно банкротить группу предприятий “Кингкоул”, процесс прошел бы гораздо менее болезненно,— считает он.— Людей бы постепенно сокращали, но они получили бы всю зарплату и выходное пособие».

Председатель Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности Иван Мохначук сообщил “Ъ”, что вопрос о задолженности перед шахтерами рассматривался на уровне вице-преьера РФ Ольги Голодец, на рабочих группах в федеральных Минэнерго и Минтруде: «От правительства есть соответствующие поручения». Однако он отметил, что «денег не смогли найти спустя год даже к профессиональному празднику горняков — Дню шахтера (28 августа)»: «Когда нет средств помянуть погибших товарищей, подготовить детей к очередному учебному году, расплатиться с кредитами, люди начинают такие акции протеста».

Пресс-секретарь губернатора Ростовской области Ирина Четвертакова сообщила “Ъ”, что глава региона Василий Голубев «в ближайшие дни намерен побывать в Гуково и встретиться с участниками акции». По ее словам, губернатор в 2015 году обратился в прокуратуру с требованием разобраться в ситуации, «по итогу обращения в отношении собственника Пожидаева было возбуждено уголовное дело». Она добавила, что губернатор дважды обращался к представителям федеральных ведомств с инициативами по ужесточению ответственности руководителей предприятий-должников: «Василий Юрьевич проинформировал о такой необходимости премьер-министра РФ Дмитрия Медведева».

По словам госпожи Четвертаковой, областное правительство рассматривает несколько вариантов погашения задолженности шахтерам Гуково и окрестных городов, в том числе выделение 300 млн руб. из резервного фонда региона. Однако, по ее словам, многие варианты «практически нереализуемы с точки зрения законодательства». Областное правительство выделило 10 млн руб. на соцподдержку шахтеров и их семей.

Сергей Иванов, Александр Кляшторин



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

24 Августа 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1062332>